

美新冠疫歿破20萬 天氣轉冷料臨「完美風暴」

據美國約翰霍普金斯大學的統計數據，美國的新冠肺炎死亡人數昨日升穿20萬人，有公共衛生專家警告，西半球氣溫開始下降，將成為新冠疫症和流感夾擊美國的「完美風暴」。在疫症持續蔓延之際，美國疾病控制與預防中心(CDC)上周公布指引，稱新冠病毒可經空氣傳播，然而前日突然撤回有關指引。不過科學界確實有愈來愈多研究顯示，空氣是其中一種可行傳播媒介，CDC「彈弓手」再次惹來專家批評。

CDC上周五修改有關病毒傳播途徑的指引，指出如氣霧中的細小飛沫等，是傳播病毒的重要載體，故即使保持2米或以上距離，仍有機會傳播，建議民眾使用室內空氣淨化機，

以減低染疫風險。

指引引起公眾關注後，CDC前日撤回，解釋當局錯誤將草稿公開，CDC正更新有關新冠病毒空氣傳播的指引，完成後再上載。

CDC副主任巴特勒解釋，不排除新冠病毒可經空氣傳播，不過目前沒有數據證明空氣傳播是主要途徑，否則疫情傳播速度理應更快，從流行病學角度而言，最高危環境仍是同一住戶成員之間傳播。

美曾現疑空氣傳播案例

世衛緊急事務負責人瑞安前日回應稱，世衛仍相信新冠病毒主要經飛沫傳播，不過在擁擠、通風較差的密閉空間中，便可能出現空氣

傳播。

華盛頓州3月出現合唱團感染群組，是證明空氣傳播的「最確鑿」案例，原因是所有團員都逗留固定位置，不可能經飛沫傳播，最終在短短2小時半的練習後，61名在場人士中有52人被團內唯一感染者傳染。

美軍用抗疫資金買軍備

美國國會今年3月向國防部批出10億美元(約77.5億港元)，用作購置醫療設備，抗擊新冠疫症。然而國防部卻將大部分資金支付國防設備承包商，購買大量軍事物資，並呼籲國會再撥款110億美元(約853億港元)，引起國會不滿。



美國民眾在戶外舉行健身課堂。美聯社

■綜合報道

美司法部列紐約波特蘭西雅圖「無政府轄區」 威脅扣起民主黨3城聯邦撥款

美國司法部前日宣布，將紐約、西雅圖和波特蘭3個城市列為「無政府主義管轄區」，強調這些由民主黨主政的城市，自今年反種族歧視示威爆發以來，一直「放任混亂，縱容暴力」。司法部長巴爾威稱，若這3個城市的政府不配合聯邦執法人員恢復秩序，司法部將扣起聯邦撥款。3市的市長隨即發表聯合聲明，指責總統特朗普濫權，利用國會撥出的經費進行政治打壓。



波特蘭右翼分子與反種族歧視示威者互相攻擊。網上圖片



西雅圖示威者劃出「自治區」抗議警方執法。網上圖片

特朗普本月初曾簽署備忘錄，要求重新審視給予地方政府聯邦預算的條件。特朗普在備忘錄中，要求巴爾將「地方官員縱容暴力、拒絕採取合理措施」的地區，劃定為「無政府主義管轄區」，並最大程度限制這些地區的聯邦撥款。

司法部擬列更多城市

司法部前日稱，該3個城市的政府均未能遏制暴力滋生，導致當地槍擊、謀殺和搶劫等嚴重罪案數字激增。例如明年預計獲得70億美元(約542.5億港元)聯邦撥款的紐約，7月份發生的槍擊案便較去年同期增加177%，當地上月亦錄得53宗謀殺案，也較去年同期增加47%。

巴爾強調，「當民眾的安全懸而未決，我們更不能浪費聯邦資金。」希望有關市政府及時「回心轉意」，發揮政府保護民眾安全的作用。據悉司法部還考慮將更多城市列入清單，不過並未透露扣起的聯邦撥款具體金額。有官員透露，需等待白宮預算局的指示，才能採取後續行動。

3市長斥違憲 形容「侮辱市民」

司法部此前辯稱，司法部有權對地方司法管轄區施加獲得聯邦撥款的條件，但此舉已被聯邦上訴法庭指為涉嫌違憲。3個城市的市長發表聯合聲明，痛斥特朗普政府濫權政治，指扣起聯邦撥款的行為違法。

紐約市長白思豪直言，扣起撥款的威脅是特朗普的另一次使用政治手段，指巴爾的說法與事實不符，形容「這是對紐約市民的侮辱」。波特蘭市長惠勒發表聲明，直斥特朗普「將聯邦撥款用作廉價的政治把戲」。此前被指應對示威不當而被司法部控告的西雅圖市長杜爾坎則嘲諷稱，「特朗普、司法部和巴爾對西雅圖和我的癡迷已失去理智，更是他們極度心煩意亂的體現。」

上述3個城市今年以來爆發激烈示威，特朗普要求准許聯邦執法人員協助平亂，但均被市政府拒絕。司法部上周曾呼籲聯邦檢察官以「煽動暴力」罪名，起訴涉及暴力和縱火燒毀建築物的示威者。

■綜合報道

特朗普要求各城市配合聯邦政府遏止示威。美聯社



西雅圖「自治區」早前接連爆槍擊案，警方隨後清場。資料圖片

特朗普逃稅案 檢察官稱已掌握證據

美國總統特朗普早前入稟曼哈頓第二巡迴上訴法院，要求阻止民主黨籍的曼哈頓檢察官萬斯獲得其稅務申報表。萬斯前日表示，他已掌握特朗普虛報資產價值的證據，將申請對特朗普及其產業進行稅務欺詐調查。

萬斯指出，特朗普曾在申請貸款的財報中，多次誇大名下資產價值，並刪除大量負債記錄。在2004至2014年間，特朗普便在負債數十億美元下，豪擲4億美元(約31億港元)現金，購入5幢別墅、8個高爾夫球場和1間釀酒廠。此外，紐約州稅務部門還透露，特朗普曾協助父親將資產估值調低及轉移資產，藉此避稅，令特朗普家族本應繳納5.5億美元(約42.6億港元)稅款，最終大幅減至5,220萬美元(約4.05億港元)。

特朗普及其律師曾多次聲稱稅務欺詐指控不實，涉嫌誹謗，特朗普的律師批評萬斯對特朗普的指控是出於政治目的。第二巡迴上訴法院將於後日就此案展開答辯，預計萬斯即使成功索取特朗普的報稅表，也難以在11月大選前公開。

■綜合報道

英疫情警報升級 酒吧食肆10點後關門



英國疫情反彈。

英國新冠疫情反彈，前日新增4,368宗確診，是5月初以來單日確診第二高，與食肆相關的確診個案更大幅增加。首相約翰遜昨日頒布新一輪防疫措施，要求英格蘭地區所有酒吧和食肆，由明天起須於晚上10時後關門，同時呼籲民眾在家工作。不過約翰遜未有採納部分政府科學顧問的建議，採取全國封鎖兩周等更嚴格措施。

措施，要求英格蘭地區所有酒吧和食肆，由明天起須於晚上10時後關門，同時呼籲民眾在家工作。不過約翰遜未有採納部分政府科學顧問的建議，採取全國封鎖兩周等更嚴格措施。

英國政府已將疫情警戒級別升至5級中的第4級，代表疫情正快速擴散，確診個案呈指數級增長。約翰遜強調根據新規定，民眾在酒吧或食肆內若不戴口罩，將被罰款200英鎊(約1,974港元)；出席婚禮的人數上限由30人減至15人，包括大學在內的學校則繼續開放。約翰遜警告在過去兩周，英格蘭醫院的入院患者

數目已倍增，必須採取行動才能避免更嚴重後果，他指新防疫措施將持續最多6個月，若仍不能把基本傳染率降至1以下，將會採取更嚴格措施。

另一方面，北愛爾蘭地方政府前日宣布延長防疫措施，禁止不同家庭混宿。威爾斯地區防疫措施已擴展至當地另外4個區域。蘇格蘭首席部長雅維昨日參加英國政府緊急會議，預計將實施新防疫措施。

倫敦市長簡德表示，他前日與當地議員和公共衛生專家會面，呼籲英國政府同意在倫敦實施額外措施，包括增加需佩戴口罩的室外公共場所數目，並要求所有服務人員佩戴口罩。簡德指需要採取果斷行動，保護民眾生命和重啟經濟。

■綜合報道

156國家或地區加入世衛疫苗平台



世衛冀透過機制在明年底推出20億劑疫苗。路透社

世界衛生組織前日表示，全球至今共有156個國家和地區，參與由世衛牽頭的「新冠肺炎疫苗實施計劃」(COVAX)，並預計未來數天將再有38個國家加入，指出部分國家是因程序問題而延遲加入。世衛強調透過這機制，期望明年底可推出20億劑疫苗，公平發給給參與機制的國家和地區。

世衛稱，參與機制的國家和地區的總人口，佔全球整體人口約64%，當中包括64個

屬高收入的國家和地區，而歐洲國家就佔近半數，各方均希望確保成功研發的疫苗，能夠公平發放。

世衛總幹事譚德塞表示這並非慈善項目，它主要以各國最佳利益為依歸，若盡快結束疫情，並加快全球經濟復甦，便需確保每個國家都有部分人可接種疫苗，而非僅一部分國家可全民接種。世衛正致力於明年底提供20億劑疫苗，醫護人員會優先接種，其次是參與機制的國家和地區中最脆弱的兩成人。他透露目前已有近200款疫苗正進入或準備進入臨床試驗階段。

中國、法國、德國、俄羅斯和美國等國家均未有參與COVAX，部分國家正自行與疫苗製造商達成雙邊協議。中國外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會上表示，中國支持「新冠肺炎疫苗實施計劃」，也一直與世衛等計劃發起方保持溝通，中方將共同推進新冠疫苗的全球研發、生產和分配工作。

■綜合報道